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ქუ
ლ

ა 

შეფასების სქემა და სწორი პასუხის ნიმუშები 

ეროვნული სასწავლო ოლიმპიადა  

გეოგრაფია 

II ტური  

მაქსიმალური ქულა - 40  

 

დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 ბ 1 

1 ბ 2 

1 ა 3 

1 დ 4 

1 გ 5 

1 ბ 6 

6 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული შესაბამისობის დადგენა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 6. 
 

ა ბ გ დ ე ვ 

2 4 1 3 6 7 

  

7 

6     შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული შესაბამისობის დადგენა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 6. 

 

ა ბ გ დ ე ვ 

3 3 5 6 8 1 
   

8 

8     შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული შესაბამისობის დადგენა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 8. 
 

ა ბ გ დ ე ვ ზ თ 

2 10 9 8 3 1 5 4 

  

9 

1 ბ 10.1 
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შეფასების სქემა და სწორი პასუხის ნიმუშები 

ეროვნული სასწავლო ოლიმპიადა  

გეოგრაფია 

II ტური  

მაქსიმალური ქულა - 40  

 

დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 შეფასების სქემა: 

✓ არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

✓ სწორად მითითებული რელიეფის პროფილის ნომერი ფასდება 1 ქულით. 
 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ A და B წერტილებს შორის გავლებულ მონაკვეთს შეესაბამება რელიეფის IV 

პროფილი.  

10.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად მითითებული სხვაობა ფასდება 1 ქულით. 
 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ რუკაზე ჰორიზონტალებს შორის სიმაღლეთა სხვაობაა 5 მეტრი. 

10.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად გამოთვლილი მანძილი ფასდება 1 ქულით. 
 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ რუკაზე 1 სანტიმეტრს შეესაბამება 100 მეტრი, შესაბამისად წყაროსა და ორმოს შორის  

მანძილია: 2.5*100 = 250 მეტრი 

10.4 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული არეალები ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად აღწერილი გეიზერების მოქმედების მექანიზმი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ ვულკანურ არეებში  (1 ქ.); 

✓ ვულკანების ახლოს მიწის ქვეშ წყლები თბება და პერიოდულად ზედაპირზე 
ცხელი წყლისა და ორთქლის შადრევნის სახით ამოიფრქვევა (1 ქ.). 

11.1 
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შეფასების სქემა და სწორი პასუხის ნიმუშები 
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II ტური  
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული გამოყენების სფერო ფასდება 1 ქულით. 
 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ გეიზერებს იყენებენ სათბურების და საცხოვრებელი შენობების გასათბობად / 

ელექტროენერგიის წარმოებაში. 

11.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ეროვნული პარკი ფასდება 1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ აშშ  (1 ქ.); 

✓ იელოსტოუნის ეროვნული პარკი (1 ქ.). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.3 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული პუნქტი ფასდება 1 ქულით 

 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ A პუნქტში. 

12.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული პუნქტი ფასდება 1 ქულით 

 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ B პუნქტში. 

12.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული პუნქტი ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა -2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ A პუნქტი (1 ქ.);  რადგან აქ ნოემბერ-მარტის პერიოდში საშუალო ტემპერატურები 

უარყოფითია და ნალექები ძირითადად თოვლის სახით მოვა (1 ქ.).  

12.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• ზედმიწევნით სწორად დადგენილი შესაბამისობა ფასდება 1 ქულით; 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

A პუნქტი გუდაური 

B პუნქტი ზუგდიდი 

C პუნქტი ბიჭვინთა 
 

12.4 

 


